

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

DE MARRUECOS

EL PARTIDO DE ANOCHE
Ayer fue facilitado el siguiente parte de Guerra:

«Ha empezado la acción sobre la cabila de Beni Ider, realizándose los movimientos de las columnas, que lograron todos sus objetivos con absoluta normalidad. El temporal continúa violento, haciendo se intranquilos los caminos, por lo que probablemente, impedirá continuar mañana el avance general de las fuerzas.»

Un telegrama del marqués de Estella.—Recogida en Beni Urriague de fusiles y municiones.—Una desgracia en Midar.—Varias noticias

MELILLA, 4.—El presidente de la Corporación municipal recibió el siguiente telegrama del general Prámo de Rivera.

«Mucho estimo y agradezco los afectuosos saludos que con motivo de la inauguración de un grupo escolar que lleva mi nombre tiene la bondad de dirigirme, en nombre de esa Corporación y de la ciudad, que, como V. E., cuenta con toda mi consideración, y hago votos por la prosperidad de Melilla, saludando a todos con el ríto de siempre.»

Marchó a Ceuta y Tetuán el general Andradá, despidiéndole muchos jefes y oficiales de Ingenieros.

Las fuerzas de Intervención de Beni Urriague, en reconocimiento, recogieron 15 fusiles y muchas municiones.

Marchó a Targuist el capitán Ostáriz, que tomará el mando de aquellas fuerzas indígenas.

Se activan los trabajos de las obras de acuartelamiento que efectúa en el campamento de Seganga, donde se hallan destacadas las fuerzas de Regulares de Alhucemas. Tambi se construirán pabellones para las familias de los jefes y oficiales de dichas fuerzas que deseen residir allí.

El comandante de Ingenieros señor Más, que acaba de incorporarse a las fuerzas de Intervención, ha sido nombrado jefe de la Oficina de Intervención del sector de Senada.

Los generales Dolla y González Carrasco se han encargado de los mandos de las fuerzas de las zonas de vanguardia interior, respectivamente.

En las obras que se verifican en la entre Midar y la meseta de Tesef, hizo explosión prematuramente un barreno, resultando un muerto y dos heridos, todos indígenas.

Se ha abierto al servicio público la estación del ferrocarril de Tauima, donde los legionarios allí destacados construyen un magnífico campamento.

Dicha estación estaba clausurada desde hace mucho tiempo.

Procedentes de Orán, han llegado los futbolistas melillenses, que vienen muy satisfechos de las atenciones que les han dispensado las autoridades francesas y la colonia española.

En Orán, acompañados por los futbolistas franceses, estuvieron en el cementerio, depositando coronas en las tumbas de los soldados franceses muertos en Africa.

El grupo de Regulares de Alhucemas ha empezado la construcción en el cementerio de la plaza de un panteón con desdoro los fallecidos de dicho grupo.

Esta mañana, todos los jefes y oficiales de Regulares de Melilla, con el teniente coronel Escalera, se trasladaron al cementerio, asistiendo a una misa de difuntos por los fallecidos de dicho Cuerpo.

Luego se dijo un responso.

Ha marchado a Madrid el coronel de Artillería don Germán Sanz Pelayo.

Ha marchado a Madrid la señora del general Castro Girona.

Han ingresado en el hospital de la Cruz Roja el capitán de Cazadores, laureado, señor Cano, y el teniente del Tercio don José Quesada.

Esta tarde han cumplimentado al comandante general dos notables de la cabila de Bocoya, uno de ellos hijo del moro Gibera, asesinado el pasado año.

Se ha reproducido el temporal de lluvia. Ha marchado a Axdir el comandante de Estado Mayor señor Larraz.

También han marchado 40 legionarios para incorporarse a aquellas banderas.

En el avance tomaron parte tres columnas.—Recogida de armamento.—Un legionario mata a otro

TETUAN, 4.—Las actuales operaciones, cuyo objetivo es invadir el territorio de Beni Ider por tres puntos simultáneamente, decidieron al mando a constituir tres columnas, que partirían de Dar Zau, el Fondak de Ain Yedid, y Amogar.

El peso principal de la ofensiva lo ha llevado la jarca de beniurriagueles, que manda el comandante López Bravo, y que partió del Fondak anoche, ocupando sus objetivos a las nueve de la mañana. El fuerte temporal de agua y viento hizo penosísima esta jornada.

mediar palabras, le disparó un tiro en el pecho, causándole la muerte. Por lo inesperado de la agresión, se produjo gran alarma en el establecimiento, y el agresor huyó. Poco después pudo ser detenido. Se cree que tiene perturbadas sus facultades mentales.

ZONA FRANCESA

CASABLANCA, 4. Comunican de Rabat, que ayer, con ocasión de la festividad de los Difuntos, el residente Steeg, acompañado de todos los elementos oficiales y agrupaciones locales, estuvo en el cementerio, depositando una corona en la tumba de los muertos durante la gran guerra y la campaña rifeña.

La actuación de una escuadrilla aérea

PARIS, 4.—Hará poco más de un año la Marina de guerra destacó a Marruecos una de sus escuadrillas de aeroplanos poniéndola a disposición de la Aeronáutica, milita. Comenzó que se prolongaran mucho las operaciones contra los rifeños esta escuadrilla, formada por aparatos de grandes dimensiones, se especializó en operaciones de reconocimiento lejano y en bombardeos, desempeñando un papel que fué de tanta brillantez como eficacia, has la el punto que mereció ser citada en la orden del día del Ejército de Marruecos por el general Boichut, en términos muy elogiosos. Sometiéndolo ya Abd-el-Krim, dicha escuadrilla se dedicó a levantar vistas fotográficas tomadas metódicamente, y que por su abundancia y calidad permitieron luego al Servicio cartográfico del Ejército trazar del Rif de la llamada «mar cha de Taza» un mapa casi completo.

Durante este mes de noviembre, esa escuadrilla se trasladó a Agadir para ir radiando desde aquella plaza, tomar vistas del Sur de Marruecos. Además el Ministerio de Marina está preparando otra misión para ella, misión que emprenderá en breve, y que consistirá en reconocer fotográficamente la costa africana desde Agadir hasta Dakar, y después la costa de Mauritania, calculándose que esta última misión la empezará a últimos de diciembre, ocupándose en ella durante un mes aproximadamente.

Tranquilidad en la región fronteriza y en el Atlas medio

PARIS, 4.—Las noticias oficiales recibidas de Marruecos acusan tranquilidad completa en la región fronteriza y en el frente del Atlas medio.

En estos últimos días ha descargado violentas tormentas y lluvias torrenciales que han causado daños de consideración en varios campamentos y muchas pistas militares, destruyendo en diversos puntos las líneas telegráficas y telefónicas.

OTRAS NOTICIAS

CADIZ, 4.—Procedente de Larache ha llegado el vapor correo «Isle de Menorca», trayendo a bordo a 184 oficiales, clases y soldados de diferentes situaciones y divisiones de los Cuerpos, destinados a la Península.

ECOS DE SOCIEDAD

Han salido para Lorquí el Grande, los duques de Alenara Alta y hijas; para Ceheguin, doña Blanca Garnica, viuda de S. Ametaga; para Sobradell, la condesa viuda de Castillo y de Orgaz y familia; para Sevilla, la señora doña Dolores Ibarra, viuda de Parladé; para Biarritz, don Manuel Campuzano y familia; para Pazo de la Peregrina, la señora de don Manuel Linares Rivas; para Aranzo (Salamanca), los marqueses de Ivanrey; para Sevilla, los marqueses de Soto Hernosos; para Miranda, don José Miguel Santos Aláiz; para el extranjero, los marqueses de Benaméjia; para Cáceres, los condes de Santa Olalla; para Oviedo, los marqueses de Aledo; para Granada, los condes de la Puebla de Maestre; para París, la marquesa de Mevellan, la duquesa de Zaragoza, la marquesa de Sobroso y el marqués de Orani; para San Juan de Puerto Rico, don Rafael Eulate; para Fuente Ovejuna, don Miguel Bosch; para París, los condes de Agrela; para Santander, don Buenaventura Rodríguez Parcels; para Pamplona, los condes de Guendulain; para Abadía, don Ramón Flores; para Valencia, don Jorge Corbi Asensi; para Sevilla, don José Castro-Sasaval; para Biarritz, los condes de Catharis; y para Chipiona, a pasar unos días con sus hijos, la señora doña Clara Garcerá y Tolosa Latour, viuda de Bustos.

Han llegado de Salamanca, don Fernando Carrillo; de Andalucía, el ex ministro don Nicolo Alcalá Zamora y su distinguida familia; de Argamasilla de Alba, la señora viuda de Gómez Quintero; de Gijón, don Mauro Díaz Caneja; de Avila, los duques de Maqueda e hijos y don Pedro Cangas Valdés; de Navas del Marqués, don Antonio Franco; de Peñacastillo, don Mariano Fernández Tegerina; de Lomaña, doña Antonia González Encinas; de San Sebastián, el marqués de Castromonte y sus hijos el marqués de Brenes, la condesa de Cantillana y las señoritas María Luisa y María Teresa Ruiz de Arana y Fontagud; de Carbio, don Julián Díaz Valdepares; de Rubayo, doña Mariana Reynoso; de El Escorial, don Ramón Maycas; de Oya, don Eduardo Gasset; de Murcia, doña Concepción Pineda; de Cuenca, don Luis Martínez Kleiser y distinguida familia; de Reinosa, la señora viuda de Herce; y de Zarautz, la duquesa de Miranda e hijos.

De América por cable

(De la Agencia Americana)

La cuestión chileno-peruana.—Declaraciones del ex canciller Luther.—En Bogotá subsistirá el impuesto sobre la renta.—La intervención del elemento obrero chileno en las leyes sociales.—Los Mercados

BUENOS AIRES, 4.—En los círculos políticos y diplomáticos se comentan con interés los incidentes de la cuestión chileno-peruana por la posesión de Tacna y Arica, y se estima que pronto han de entrar las negociaciones entre las Cancillerías interesadas, en su fase definitiva. Créese que el Perú acabará por aceptar la división del territorio, consentiendo que la ciudad de Arica quede definitivamente anexionada a Chile.

En cuanto a la salida al mar para Bolivia, parece lo más probable que se aprobará en principio entre las tres Cancillerías; pero no se acordará nada en concreto. La probable solución será la cesión de un corredor situado al norte del actual puerto de Arica, cuyo acuerdo será objeto de posteriores negociaciones entre las Cancillerías chilena y peruana.

BUENOS AIRES, 4.—El presupuesto municipal de Buenos Aires para el año 1927, ha sido fijado en 88.039.000 pesos.

BUENOS AIRES, 4.—El ex canciller alemán von Luther, ha declarado a los periodistas que su viaje a América obedece al deseo de conocer estos países y estudiar sus condiciones económicas y las cuantiosas riquezas que ellos encierran.

Ha expresado el deseo de que se establezcan entre América del Sur y Alemania grandes corrientes emigratorias, que han de provocar la inmediata consecuencia de una amistad sólida basada en el conocimiento mutuo y en el interés material de ambas.

BOGOTÁ, 4.—El Congreso ha rechazado el proyecto que pedía la supresión del impuesto sobre la renta.

QUITO, 4.—La opinión pública se ha manifestado en contra de la idea de arrendar cualquiera de las islas Galápagos, y sostiene que el Ecuador debería explotárselas en vista de la abundancia de sal que en ellas existe.

SANTIAGO DE CHILE, 4.—Los senadores y diputados del partido republicano han visitado al Presidente de la República, para pedirle que en los órganos encargados de la aplicación de las leyes sociales últimamente dictadas, se dé intervención al elemento obrero.

El Presidente de la República ha ofrecido tener en cuenta dicha petición.

BUENOS AIRES, 4.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 14,50; la avena, a 6,50, y el maíz, a 5,40. La carne se cotizó a 23.

RIO JANEIRO, 4.—Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 25,000 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 25.000 sacos. En los stocks quedan 765.432 sacos.

Los estragos del temporal en España

Comunicaciones restablecidas

VELEZ-MÁLAGA, 4.—Se ha logrado poner libre la vía que quedó interceptada por desprendimientos de tierra, con motivo de los recientes temporales. Los trenes suburbanos que llegan procedentes de Málaga, continúan a Venta de Zafarraya y Granada.

Nieve en el Javalambre

TERUEL, 4.—En las cumbres de la sierra de Javalambre ha caído una copiosa nevada. La temperatura ha descendido considerablemente.

La cosecha de azahrán, un peligro

MORA DE TOLEDO, 4.—A consecuencia de los últimos temporales, los terrenos sembrados de azahrán en Madridejos se hallan cercados de lodo, que impide a los propietarios recoger la cosecha; ésta se considera perdida en gran parte.

Vapor encallado

ALMERIA, 4.—En la playa del Bobar, cerca del desembarcadero del río Andarax, encalló a causa del temporal un vapor pesquero, propiedad de Largo Clemente, salvándose la tripulación. Las olas destruyeron la embarcación.

Lluvia beneficiosa

VALENCIA, 4.—Hemos vuelto al régimen de lluvias. Durante el día caen fuertes chubascos y el cielo permanece cerrado. Esta lluvia causa gran contento en los huertanos, por ser beneficiosa para sus cosechas.

Las pilas del puente sobre el Guadiana se desnivelan

VILLANUEVA, 4.—El temporal de lluvias impide verificar con regularidad las tareas de siembra.

Los ríos han crecido considerablemente, y se han desnivelado algunas pilas del puente en construcción sobre el Guadiana, temiéndose queden inservibles.

Sepultada en una cueva.—Labradores arruinados

MÁLAGA, 4.—Se reciben noticias en este Gobierno civil dando cuenta de que durante la última tormenta, el matrimonio Carmen Hidalgo y José Ruiz Recio, que se dirigía a Montilla por la carretera, se refugió en una cueva, y poco después se produjo un hundimiento, quedando sepultada la mujer. Varios vecinos la pusieron a salvo sin sufrir lesiones de gravedad.

También en el Gobierno civil se ha recibido el expediente tramitado por la alcaldía de Benamargosa y las Juntas parciales de contribución rústica y urbana para que les sean condonadas estas contribuciones a aquellos labradores en vista de los grandes daños que han sufrido por los últimos temporales. Más de doscientas familias se encuentran en la mayor miseria a causa de que las aguas de los arroyos desbordados destruyeron por completo las cosechas de sus tierras.

DE BARCELONA

El nuevo local de la Delegación de Hacienda.—Premio a una guardia.—El alumbrado eléctrico.—Un llamamiento a la Liga Cervantista

BARCELONA, 4.—Se asegura que, en principio, existe el propósito de trasladar las oficinas de esta delegación de Hacienda al edificio propiedad de la Arrendataría de Tabacos, enclavado en la Gran Vía Layetana, números 108 al 110 bis, en el que desde hace varios meses hay unos veinte cuartos desalquilados. No obstante, el ministro de Hacienda, durante su estancia en Barcelona, no se decidió a autorizar este traslado porque la Compañía Trasmediterránea, instalada en la misma Gran Vía, le ofreció su edificio, por tener que llevar sus oficinas a Madrid.

El contrato entre el Estado y el propietario de la casa de la ronda de la Universidad donde actualmente se halla la delegación de Hacienda, ha sido denunciado por el Estado.

El Real Automóvil Club de Cataluña ha enviado al guardia urbano Ramón Moreno, herido al detener un automóvil que no cumplía las órdenes sobre circulación, la cantidad de cien pesetas como premio a su ejemplar conducta.

Al propio tiempo ha dirigido un oficio al jefe superior de la Guardia Urbana felicitándole por la manera con que sabe inculcar en sus subordinados el concepto del cumplimiento del deber.

En los centros políticos ha sido muy comentada la proposición presentada al Ayuntamiento por el ex candidato radical a concejal señor Gatell, que ofrece encargarse del servicio de conservación del alumbrado eléctrico de Barcelona. Se asegura que el señor Gatell representa a un grupo financiero integrado por varios ex concejales radicales, entre ellos el ex diputado don Emiliano Iglesias.

La Liga Cervantista se dirige a los cronistas de sociedad de Barcelona en los términos siguientes:

«La Liga Cervantista Española en Barcelona se ha dirigido a los cronistas de sociedad de los diarios y revistas locales recomendándoles que por el decoro de la lengua castellana abandonen el empleo de los innumerables exóticos con que vienen afeando dichas crónicas. Cree la Liga Cervantista que con un poco de buena voluntad los articulistas hallarían los equivalentes castellanos respectivos, y opina

que están en el deber de utilizarlos, aunque para ello tengan que sacrificar su pequeña vanidad de políglotas.»

Varios sucesos

BARCELONA, 4.—La Administración de Correos ha enviado al Juzgado el expediente instruido contra un cartero que sustituyó un paquete procedente de los Estados Unidos y dirigido a Juan Colls, de Sils (Gerona).

—Ha sido puesto a disposición de la Jefatura de Policía Ambrosio Ormaque Ibáñez, a quien se le encontró en su domicilio un revólver, cinco cápsulas, dos cuchillos y una navaja de muelles.

—En la pasada madrugada, la brigada de Investigación criminal ha dado una batida por algunos puntos de Barcelona, y detuvo a 15 individuos conocidos entre la gente maleante.

—José Escámez ha presentado una denuncia por estafa de 3.500 pesetas contra un individuo que no ha sido detenido.

—Ha prestado declaración en el sumario que se instruye contra Miguel Dols, supuesto asesino de su madre, el somatenista que contribuyó al esclarecimiento del suceso.

—Ha sido puesto a disposición del Juzgado de Alarazanas Juan Coboño Cañabate, reconocido por Jaime Martín Casanova como autor de las lesiones graves que sufre éste.

Detención del vizconde de Cussó

BARCELONA, 4.—En virtud de un exhorto telegráfico del Juzgado de guardia de Madrid, fué detenido en la Jefatura de Policía el vizconde de Cussó, por utilizar su influencia de consejero de la Economía Nacional en la sección de Valores y Aranceles.

Termina la huelga parcial en el puerto

BARCELONA, 3.—Esta mañana, en virtud del acuerdo tomado anoche, estableciendo el horario antiguo, acudieron al muelle los obreros que ayer habían abandonado el trabajo por reanudar las operaciones de carga y descarga de los buques.

El gobernador civil ha llamado a su despacho al delegado regio del Trabajo, encareciéndole la necesidad de que sin pérdida de tiempo empiece las negociaciones con los obreros, a fin de resolver definitivamente el conflicto.

Instituto de Previsión

La Junta de gobierno, en su última sesión, ha aprobado seis expedientes de invalidez. Por estos acuerdos tendrán pensión vitalicia de una peseta diaria seis invalidos del trabajo: dos que residen en Madrid, dos en Santander y dos en Vizcaya. Uno de estos invalidos se ha inutilizado a los veintinueve años y su pensión de aportación mensual una peseta le ha producido el beneficio de adelantarse veintiséis años el cobro de la pensión, que no habría percibido en otro caso hasta los sesenta y cinco años de edad.

El aumento en la concesión de pensiones inmediatas y vitalicias por invalidez demuestra la fecundidad de las aportaciones voluntarias de los obreros asegurados en el régimen legal de retiro obrero obligatorio y que practican voluntariamente el sistema de mejoras.

El Consejo de Patronato del Instituto Nacional de Previsión, en su sesión de 30 de octubre último oyó el informe de los consejeros, con representación del Ministerio de Trabajo y de las clases patronal y obrera designados para practicar la comprobación periódica de la cartera de valores, integrada exclusivamente, y por este orden en cuanto a la cuantía, por Duda Interior y Exterior, Amortizable, Ferrosas, Cédulas hipotecarias Deudas Ferrovias, Bonos del Tesoro para el Fomento de la Industria Nacional y algunos otros valores del Estado o garantizados por éste. En el trimestre de julio a septiembre inclusive, este Instituto ha invertido 1.681.096,76 pesetas en Duda Interior.

Matan a un hombre y esconden su cadáver

QUESADA, 3.—En la carretera de Torrepegil a Huescar fué encontrado junto a un muro el cadáver de Zacarías Barrero Martínez, de treinta y cuatro años y vecino de la aldea de Belerda. Zacarías salió la noche anterior con varios amigos camino de su casa, y sus acompañantes se presentaron a la familia con la caballería que aquél montaba; pero no quisieron decir lo que había ocurrido a Barrero.

En vista de ello, la mujer de Zacarías acudió al juez, quien dispuso que se hicieran algunas investigaciones que dieron por resultado encontrar el cadáver.

Por las gestiones realizadas por la Guardia civil y el juez de instrucción, se ha podido aclarar que Zacarías Barrero sostuvo una riña con Lorenzo Valero Bonzá, el cual le dió muerte y luego arrojó el cadáver detrás de un muro de nueve metros de altura.

El criminal está convicto y confeso, y parece que tiene cómplices.

Marinero ahogado

LLANES, 4.—Después de treinta y dos días, apareció en la playa de Andril el cadáver del marinero Abelardo Carrandi, ahogado en estas costas.

Dos accidentes automovilistas

VALENCIA, 4.—En las primeras horas de la tarde empezó a circular el rumor de haber ocurrido un accidente desgraciado, en los alrededores de Segorbe, al automóvil en que salieron, a las nueve de la mañana, el ingeniero don Carlos Montilla y el deportista don Ricardo Trénor, con dirección a Bilbao.

A las dos de la tarde marchó el catedrático de Medicina señor López Trigo, con un ayudante, reclamado, a las once de la mañana, y a su regreso, a las ocho de la noche, el citado señor confirmó la noticia del accidente.

A la salida de Segorbe, patinó el coche, y, al caer por la cuneta, dió la vuelta de campana, despidiendo a sus ocupantes con gran distancia. El señor Trénor resultó con contusiones le

Los sucesos de China

El boicots contra los productos británicos

CANTON, 4.—Desde el lunes, el boicots de los productos británicos en Cantón toma extensión alarmante. Las autoridades chinas han designado unos inspectores que visiten los almacenes tratando de impedir la venta de mercancías británicas, dando incluso a entender que próximamente serán confiscadas todas las mercancías de origen inglés.

ves y menos graves, y el señor Montilla, con fortísima connotación cerebral y grandes lesiones en la cara.

Resucitados inmediatamente, se los prestó, por los médicos de Navajas, asistencia felicísima y rápida, evitando complicaciones.

A las cinco de la tarde recobró el sentido el señor Montilla.

Ambos señores han quedado en Navajas, en el «chalet» del señor Carle, atendidísimos.

La noticia causó en esta capital la consiguiente impresión, y en los primeros momentos marcharon casi en caravana automovilística los familiares y amigos de los lesionados, cuyo estado, según las últimas referencias, es satisfactorio.

TARRAGONA, 4.—En el kilómetro 14 de la carretera de Santa Coloma, sitio conocido por el Torrente del Lobo, se despenó el automóvil 22.773, de la matrícula de Barcelona, guiado por su propietario, el abogado don José Gual.

En el accidente resultaron, muerto, don Salvador Santacana Nadal, y heridos de pronóstico reservado, don Agustín Cramona Canals, alcalde de San Sadurní de Noya, y don Pedro Rovira Torrell, banquero de dicha ciudad.

Todos los ocupantes del coche son naturales de San Sadurní.

Los heridos fueron trasladados a Barcelona.

La causa contra el administrador de «El Adelantado»

SALAMANCA, 4.—A las diez y media de la mañana se reanudo la vista de la causa seguida por el sucesor del Casino de Salamanca. Fue leído un escrito del procesado, en el que nombra su abogado defensor a don Gerardo Doval.

Se entabló discusión entre las partes y se acuerda que actúen el señor Doval y el sustituto, don Eugenio de Castro, que ayer actuó en la defensa.

Durante la prueba testifical se suscitaron varios incidentes. La Sala denegó los careos solicitados por la defensa del procesado.

Hoy prestaron declaración el caudatario don Godeardo Peralta, el ex diputado a Cortes don Juan Mirat y don Julio de Castro.

A las dos de la tarde se suspendió la vista, para continuarla mañana a las diez y media.

Rapto de una gitana

SAGUNTO, 4.—Ayer, a las ocho, y valiéndose de un taxi, Manuel Fernández Vargas, de veintitres años, raptó a la joven de diez y seis, Carolina Jarque, que habitaba en la calle de los Héroes, de esta ciudad. Enterado del hecho el comandante del puesto de la Guardia civil, dió órdenes para la detención de los fugitivos.

La joven fué encontrada en la calle de Cañete, núm. 8, de Valencia, domicilio de Fabio Fernández. Fue conducida a esta ciudad y entregada a los padres.

A la fuga prestaron su ayuda Pedro Vargas Díaz y su mujer.

Todos los que intervinieron en este hecho pertenecen a familias gitanas.

El raptor no ha sido hallado aún.

Incargado asesinado

TENERIFE, 4.—En el pueblo de Los Silos, en la hacienda denominada «Dante», el obrero José Martín Expósito disparó un revólver contra Lucio Martín, encargado de la finca, el cual cayó herido de muerte. La Guardia civil detuvo al agresor.

Los móviles del crimen son el haber impuesto el encargado una multa a José Martín por que éste había arrancado unos plátanos y los había depositado en los cestos de la comida de los obreros de la finca.

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

Del atentado contra Mussolini

Se afirma que el agresor no fué Zamboni

PARIS, 4.—El diario francés «Paris-Midi» dice que la mulititud ha cometido una terrible equivocación dando muerte al joven Zamboni.

Según nueva versión, Zamboni estaba al lado de un individuo de estatura semejante a la suya, que fué quien disparó el tiro. Al parecer, Zamboni huyó asustado, y la muchedumbre le confundió, por este hecho, con el asesino, quien aprovechó los momentos de confusión para dirigirse a la oficina de Telégrafos, donde expidió un telegrama que decía: «Estoy sano y salvo».

El destinatario del telegrama debe haber sido detenido ayer, y se cree que la Policía tiene una pista del expeditor, que se supone sea el autor del atentado.

Se confirma que fué Zamboni el autor del atentado

PARIS, 4.—Telegrafan de Bolonia a los diarios que, contrariamente a lo que se ha dicho ayer, es efectivamente Anteó Zamboni el autor del atentado contra el presidente Mussolini, como lo demuestra el hecho de que el revólver con el que se hizo el disparo ha sido reconocido como de la propiedad de un hermano de aquél.

Los procesos contra mis Gibson y Zamboni

ROMA, 4.—Se anuncia que el Tribunal competente dictará su sentencia en el atentado cometido contra el señor Mussolini por la inglesa miss Violet Gibson, probablemente, el día 20 del corriente.

El procurador del Rey ha pedido la comparecencia de la acusada ante el Jurado; pero los peritos han reconocido que la señorita Gibson padece monomanía religiosa.

Durante la instrucción del proceso la acusada ha dicho que un ex ministro italiano le había entregado el arma con la que disparó contra el señor Mussolini.

El Tribunal de Casación ha decidido, a propuesta del procurador general, y por razones de seguridad pública, que el proceso de Zamboni y sus cómplices se vea ante el Tribunal del Jurado de Siena.

Llega Mussolini a Roma

ROMA, 4.—A las diez y veinte de la noche ha llegado a Roma el tren en que regresaba a la capital el presidente Mussolini. Esperaban en la estación al jefe del Gobierno todos los ministros, representantes del Senado y de la Cámara, los miembros del Directorio del partido fascista, numerosos senadores y diputados y las autoridades.

A lo largo del recorrido la muchedumbre ovacionó a Mussolini.

El presidente contesta a las felicitaciones

ROMA, 4.—La cantidad de telegramas de felicitación recibidos por el señor Mussolini es tan grande, que el presidente del Consejo, en la imposibilidad de dar las

gracias particularmente, como sería su deseo, expresa, por medio de las Agencias telegráficas oficiosas, su más profunda gratitud.

Ingresos en el fascismo

ROMA, 4.—Los periódicos hacen resaltar la favorable impresión producida por el manifiesto que han publicado los jefes de los partidos de la oposición de Ferrara, abjurando a consecuencia del atentado contra Mussolini, de sus antiguas opiniones y renunciando a toda propaganda en el futuro.

Se desmienten los incidentes entre franceses e italianos

NIZA, 4.—Se desmiente que se hayan registrado incidentes en Beausoleil, entre ex combatientes franceses e italianos.

Por el contrario, los representantes de las delegaciones de los dos países asistieron juntos a los servicios religiosos que en dicha población tuvieron lugar con motivo de la festividad de la conmemoración de los difuntos.

En todas partes reinó absoluta tranquilidad y no se registró incidente alguno.

Tedeum en acción de gracias

TANGER, 4.—En la iglesia de la Purísima Concepción se ha cantado un tedeum en acción de gracias por haber salido ileso del atentado el señor Mussolini. Asistió la colonia italiana en masa.

Reunión del Consejo directivo

Ayer se reunió el Consejo directivo de la Unión de Municipios Españoles, con asistencia de los delegados de provincias. En ausencia del conde de Vallellano, que no pudo asistir a la reunión de la mañana, presidió el señor Damiani, de Barcelona.

El secretario de la Unión, señor García Cortés, dió cuenta de la marcha de la misma, que revela la inmejorable acogida que el organismo ha hallado entre los Municipios de España. El tesoro, señor Gil Robles, dió cuenta de la situación económica, leyendo el siguiente balance: Ingresos, 59.674,55 pesetas; gastos, 52.075,82; existencia en caja en primero de noviembre, 538,53 pesetas. Los Ayuntamientos en general responden al llamamiento de la Unión y pagan satisfactoriamente sus cuotas. Así, por ejemplo, a partir de primero de septiembre se ha girado contra los Ayuntamientos adheridos por pesetas 19.175,10, de las que se han recaudado 13.226,95. Los giros devueltos, la mayoría con expreso ofrecimiento de un inmediato abono, no suman más que 1.650 pesetas. El estado económico de la Unión de Municipios, máxime si se tienen en cuenta los cuantiosos gastos de instalación de las nuevas oficinas, es muy satisfactorio.

Se dió luego cuenta oficialmente del resultado del Congreso de Düsseldorf, acordando el Consejo directivo dar un voto de gracias a la Delegación española. Para formar parte del Consejo permanente de la Unión Internacional de Villes, fué designado el señor Jordana de Pozas, quien juntamente con el señor García Cortés representará a la Unión de Municipios Españoles en la Comisión designada por el Ministerio de Hacienda para fijar los consumos mínimos de vinos.

A continuación se estudiaron las peticiones formuladas por los Ayuntamientos de Almadén, Salamanca, Pontevedra, Segovia, Logroño, Gerona, Irún, Marín y Torrechoca del Pinar, y se aprobó un plan de organización de los servicios de Secretaría, Tesorería, Propaganda, Comisión jurídica, Gestión de asuntos municipales, Sanidad, Obras, Biblioteca y fomento de estudios municipalistas.

Por la tarde, y también en el domicilio social, continuó deliberando el Consejo directivo, presido por el conde de Vallellano. Se dió cuenta, en primer término, de las gestiones realizadas cerca del Gobierno para evitar los perjuicios que se siguen para los Ayuntamientos de las últimas disposiciones fiscales, y se trató a continuación el plan de trabajo que se ha de desarrollar en orden a la consolidación de las haciendas locales.

Por último, se aprobó el programa de los trabajos preparatorios del Congreso Internacional de Ciudades, que se celebrará en Sevilla en 1928, nombrándose tres Comisiones: central de organización en Madrid, local de Sevilla y preparatoria de las ponencias del Congreso.

También se acordó que el Congreso Nacional de 1927 se celebre en Barcelona en el mes de mayo.

Inauguración del domicilio social

Esta tarde, a las seis, se celebró la inauguración oficial del domicilio y oficinas de la Unión de Municipios españoles. Están invitadas varias personalidades de las que más se han distinguido en el estudio de cuestiones municipales, el presidente del Consejo, los ministros de Estado, Hacienda, Gobernación y director de Administración local.

EN HONOR DE UN PERIODISTA

Homenaje a Salazar Alonso

Ayer celebró en la Asociación general de Obreros y Empleados de los Ferrocarriles el acto de entrega a don Rafael Salazar Alonso el pergamino en que consta el nombramiento de presidente honorario de la Sociedad Cooperativa La Motora.

Se dió lectura de las adhesiones de otras sociedades cooperativas y benéficas ferroviarias.

Los señores don Esteban Ruiz y don Manuel Neira pronunciaron breves palabras explicando el homenaje.

Seguidamente, el señor Neira entregó al señor Salazar Alonso el pergamino, meritisima obra de un trabajador ferroviario.

La concurrencia, puesta en pie, saludó con una larga ovación al señor Salazar.

El señor Sol pronunció un notable discurso hablando de la cooperación.

Salazar Alonso agradeció el homenaje que se le tributaba, examinó la labor social de los ferroviarios españoles y alentó a todos a seguir trabajando para la consecución de nobles y elevados ideales.

Su discurso fué interrumpido con grandes ovaciones.

El acto resultó muy simpático.

PELETERIA BELGA

CRUZ, 17, entresuelo

La más surtida y económica en

ABRIGOS,

ECHARPES Y

RENARD

Pieles para guarniciones desde 1,75 pesetas

NOTICIERO TEATRAL

LAS COSAS DE LA ESCENA

LARA

Beneficio de Carmen Díaz con el estreno de «Marilala»

Lo más importante del estreno de «Marilala» fué la justificada demostración de simpatías que ha conquistado entre el público de Madrid la excelente actriz Carmen Díaz, a las que correspondió, cumplidamente, con su actuación, en la comedia elegida para su beneficio.

«Marilala» es uno de tantos conflictos familiares, no de la vida moderna, sino de toda la vida, desarrollado con feliz habilidad por el señor Luelluel, y adaptado al castellano por Valentín de Padua con cariz y sencillez.

Ricardo Galache estuvo acertado en su papel, lo mismo que el resto de la compañía.

Enrique de PRADAS

EN REINA VICTORIA

«Old Spain»

También «Azorín», como tantos otros escritores de distintos géneros, ha querido ser dramaturgo, y anoche se presentó con esa nueva forma al público de Madrid, que acudió, con mucho interés, al estreno en la Reina Victoria de la comedia en tres actos y un prólogo, titulada «Old Spain».

Por dos motivos, aparte el natural de oír nuevamente a «Azorín», despertaba curiosidad la nueva comedia: en primer término, por conocer hasta qué punto el ensayista se habia apropiado la nueva forma de expresión, mucho más distinta del ensayo que de la novela; y, en segundo lugar, porque el título en inglés parecía enigmático a muchos.

La primera curiosidad quedó muy pronto satisfecha: en el primer acto de «Old Spain», hay, efectivamente, una escena entre el protagonista y un payaso de circo muy «teatro»; y el escritor que hace una escena así conscientemente, tiene, sin duda, las condiciones necesarias para escénificar su pensamiento siempre que estime preferible ese modo de expresión.

Antes de esa escena, por la excesiva simetría de las que preceden y preparan, que da idea de una técnica excesivamente infantil, aunque quizá signifique un deseo de celebrar la repetición como elemento psicogénico, pudo dudarse; pero después de ella, y aun no repetidamente después del acierto, no cabe duda: «Azorín» podrá hacer, en cuanto a la forma interna de las obras se refiere, excelentes comedias. «Old Spain», sin embargo, no lo es todavía; el acto tercero es demasiado débil; ni es acción, ni como diálogo, ni como lenguaje, ni como extravagancias de la condita son tan inocentes y tan poco interesantes, por tanto, que podrían hacer dudar nuevamente de la aptitud de «Azorín» para la dramaturgia; ese tercer acto comprometió el éxito que el acto primero, de más aspecto teatral, y el segundo, de mejor espíritu literario, habían hecho presentir. Y no obstante pienso, repito, que «Azorín» puede escribir nuevas comedias.

En cuanto al segundo, motivo de curiosidad, quizá el público no saliera tan satisfecho; a menos que el autor haya empleado esa frase inglesa que constituye un trillado del protagónico en el sentido en que viejo podría ser sinónimo de fósil, ese título no parece justificado; no es, por ejemplo, como en «Alma y vida», de Galdós, la unión de la España heráldica y tradicional con el espíritu nuevo, lo que en «Old Spain» se nos presenta o se defiende. La condita de la Llama no es una representación de la vieja España, que no fué, ni mucho menos, una España puesta a la ventana para contemplar, perdurablemente, un crepúsculo otoñal; es más una representación de la España actual, que duerme con la fatiga de varios siglos de formidable ajetreo.

Su autor tampoco parece ni un enamorado de la tradición, ya que en la escena del primer acto, en que le preguntan por las bellezas arqueológicas de Nebreda, contesta siempre de un modo semejante al de aquel inglés displicente—hermano étnico suyo—de «Patria chica». No es tampoco un representante genuino, como parece pretender el autor, del norteamericano. Para «Azorín», en efecto, en esa obra, norteamericano y «extravagante» son sinónimos, y ese concepto podría decirse, como le ha conducido, a construir un buen personaje de teatro, y el bastaría como prueba en apoyo de su juicio acerca de las aptitudes de «Azorín»—pero no para hacer una «persona escénica» con la necesaria fuerza de realidad.

El pensamiento de «Azorín», tal como la obra nos la muestra, no tiene, pues, el alcance ni el propósito que del título podría deducirse. «Old Spain» no pasa de ser lo que antes dije: un estribillo, y eso, aun después de las escenas del acto segundo, en que nuevamente se contraponen el pensamiento de la condita y el de su padre, el norteamericano don Joaquín.

El público oyó con mucho gusto el primer acto; con alguna fatiga el segundo—no obstante su mayor belleza literaria—, y con marcada impaciencia el último; y al final no aplaudió, ni mucho menos, con el mismo calor que lo había hecho al terminar el acto primero.

Santiago Artigas hizo muy bien el papel, nada fácil, de don Joaquín. La señora Díaz de Artigas dió admirablemente el acto segundo, y los señores Díaz y Díaz del Haza, y sus compañeros, dieron el buen conjunto de siempre.

EN LA ZARZUELA

He aquí dos éxitos extraordinarios de la compañía de la Zarzuela durante la brillante temporada lírica que está realizando con tan singular fortuna: «Maruxa» y «La tempestad».

La bellísima obra de Vives y Luis Pascual Frutos, aclamada entusiastamente por nuestro público, por los devotos de nuestro glorioso arte lírico, se llevará mañana por la tarde a la escena del coliseo de la calle de Jovelanos, y los admirados artistas de este teatro conseguirán un triunfo más que añadir a los muchos que tienen conseguidos.

«La tempestad», insuperable éxito de las típias Felisa Herrero y Matilde Martín, interpretada con tanto acierto y cantada con tanto gusto por Cayetano Peñalver, José Luis Lloret, Enrique Beut y Antonio Palacios, el graciosísimo actor, «La tempestad», cuya hermosa partitura encuentra en los profesores de la Zarzuela los mejores ejecutantes imaginables, se dará mañana viernes, también, en función de noche.

Para ambas representaciones—ambas a cuál más interesantes—registró los precios de costumbre: 5 pesetas butaca.

La sala de la Zarzuela, con sus butacas magníficas y su excelente servicio de calefacción, ofrece al espectador todas las condiciones deseables de comodidad y confort.

De Aviación

Una conferencia en la Exposición Nacional de Aeronautia

El lunes 8 del corriente, en el salón del cinematógrafo del Palacio de Exposición se dará una conferencia por el piloto aviador don Felipe Acedo, que versará sobre el tema «Los verdaderos peligros del vuelo y el alma de la Aviación militar española».

Esta conferencia empezará a las seis de la tarde.

Aterrizaje violento

MOTRIL, 4.—En el sitio llamado del Pedalillo aterrizó, a causa de averías en el motor, un aeroplano de la Compañía Latorre, sin que ocurrieran desgracias personales. De Málaga salió otro aparato en su auxilio.

Hoy se reanuda el vuelo Italia-Brasil

LAS PALMAS, 4.—Terminadas las reparaciones de la rueda dentada de una de las bombas del hidroavión, se han realizado las pruebas con todo éxito.

Dcs Barros ha manifestado que mañana, a las seis de la mañana, reanuda el vuelo, proponiéndose ir a Porto Praia o

Cabo Verde. De aquí saldrá a Pernambuco, siguiendo la ruta de Franco; pero suprimiendo, a ser posible, la escala en Fernando Noronha, pues tiene confianza en que su aparato puede salvar los 2.898 kilómetros sin peligro alguno.

Todos los aviadores se muestran optimistas y entusiasmados ante la idea de establecer el «recorde» de distancia en un solo vuelo.

Las autoridades visitaron hoy el aparato, dándole los dos Barros explicaciones de todo y obteniendo varias fotografías.

El tiempo ha mejorado bastante, creyéndose no habrá ninguna dificultad para seguir el vuelo mañana al amanecer.

El vuelo Marsella-Badagascar

PARIS, 4.—Noticias recibidas en esta capital anuncian que los aviadores franceses Guilbaud y Bernard, que, como se sabe, efectúan actualmente el vuelo Marsella-Madagascar, han amarrado en el Níger, ante Lokodja (Sudán)

A consecuencia de una avería experimentada por su aparato, Guilbaud ha tenido precisión de detenerse, y en cuanto esté reparada continuará su viaje para unirse a Bernard, que proseguirá el vuelo.

La construcción de un Aeródromo

LONDRES, 4.—Lord Ashley ha anunciado su propósito de pedir al Parlamento la creación de un pequeño Aeródromo en Hyde Park, con objeto de permitir a los aviones ligeros que poseen ciertas Compañías aéreas transportar rápidamente al centro de la capital a los hombres de negocios y a los funcionarios que habitan en los alrededores de Londres.

En la planta baja SECCION ECONOMICA y alquiler, entr. y pral.

8, Echegaray, 8

La catástrofe de Cuba

La función del teatro del Centro

En el teatro del Centro se celebró ayer, por la tarde, el beneficio del teatro de los damnificados por la reciente catástrofe ocurrida en la ciudad nortea.

Los artistas de la casa, dirigidos por Aurora Redondo y Valeriano León, representaron, entre generales «plausos», la farsa cómica, de don Carlos Arniches, titulada «La casa de Quirós». Más tarde, las chicas del teatro Romea, con el popular Moncoy, representaron «Qué Colón!», y, por último, la estupenda bailarina Isabetita Ruiz y la notable cancionista Lolita Méndez, deleitaron al concurso con su arte y belleza.

El teatro estuvo ocupado en su totalidad por una concurrencia distinguidísima, en la que predominaban personalidades de la colonia cubana y de nuestra sociedad. El embajador de Cuba, señor García Kohly, y todo el personal afecto a la Embajada honraron con su presencia el espectáculo.

El ministro de Estado y la suscripción para los damnificados

El ministro de Estado manifestó esta mañana a los periodistas que se propone ocuparse activamente de la suscripción para los damnificados de Cuba.

Se están recibiendo numerosas adhesiones de entidades, entre ellas—terminó diciendo el señor Yanguas—la de la Compañía Trasatlántica, anunciando que contribuirá en la forma que indica la Real orden recientemente publicada. Como contribuirá la Compañía Trasatlántica a la suscripción nacional

En el Ministerio de Estado facilitaron hoy la siguiente nota:

«Unión» de la simpática y patriótica iniciativa del Gobierno, la Trasatlántica invitará a su personal a contribuir a la suscripción a favor de los damnificados de Cuba. Esta Compañía completará su montante hasta el equivalente de un 5 por 100 de todos los sueldos y asignaciones de su personal de mar y tierra.—Conde Güell, marqués de Comillas.»

Un rasgo de la Sociedad de Autores

El gerente de la Sociedad de Autores, señor Linares Becerra, ha dirigido a los periódicos la siguiente comunicación:

«En la sesión celebrada por la Junta directiva de esta Sociedad en el día de ayer, bajo la presidencia de don Serafín Alvarez Quintero, y con asistencia de los señores Arniches, Alonso, Guerrero y Acevedo, se ha acordado eximir de derechos de autor a todos los espectáculos que se organicen, con repertorio nuestro, el beneficio de las víctimas de la pavorosa catástrofe producida en la isla de Cuba.

Una carta del embajador de Cuba al marqués de Estella

El señor García Kohly ha dirigido al jefe del Gobierno la siguiente carta:

«Excelentísimo señor marqués de Estella, presidente del Consejo de ministros. Distinguido señor presidente y querido amigo. En los diarios de esta mañana he visto publicada, con profunda emoción, la importante Real orden que aparecerá en la «Gaceta» oficial, por la que se invita a tomar parte en la suscripción nacional abierta, tan elevada y noblemente, a favor de los damnificados de Cuba con ocasión de la reciente catástrofe que aflige al pueblo cubano, y a la que concurrirá el Gobierno de Su Majestad, que usted tan dignamente preside, con la suma de 250.000 pesetas.

Los términos de esa disposición, y los que motivaron el noble acuerdo adoptado en el anterior Consejo de ministros, demuestran los nobles sentimientos de generosidad y de amor a Cuba, de que toda España nos viene ofreciendo elocuente pruebas, las que, en medio del íntimo e inabarcable dolor de la República ante el terrible desastre, constituyen un gran consuelo para nuestro espíritu, que sabrán agradecer el pueblo de Cuba, el honorable señor Presidente de la República y mi Gobierno, como los agradece esta representación desde lo más hondo de su alma.

El piadoso y espléndido gesto de España en estas horas de amargura para mi Patria, puedo asegurar a usted que será otro nexo decisivo de cariño y de penetración imperecedera entre la inmortal y gloriosa nación progenitora y la República cubana.

Reiterándole una vez más los testimonios de mi más distinguida consideración, soy siempre muy afectísimo amigo y servidor, q. e. s. m., Mario García Kohly. Madrid, 2 noviembre 1926.»

vos hechos en favor de los valencianos residentes en Cuba, afectados por la catástrofe.

El señor Aguado regresó a La Habana.

En Alicante

ALICANTE, 4.—El Consulado de Cuba en Alicante ha abierto una suscripción. Se han recaudado en los primeros momentos 3.000 pesetas. Por la tarde se recibieron ofrecimientos de los comerciantes que tienen relación con Cuba, y se espera de ellos una suma importante.

Suscripciones en Bilbao

BILBAO, 4.—En los Bancos de esta plaza han sido abiertas suscripciones con destino a los damnificados por la catástrofe de Cuba, alcanzaba ayer tarde la cifra de 725 pesetas.

Doce mil seiscientos pesetas en Vigo

VIGO, 4.—La suscripción para socorrer a los damnificados por el huracán en Cuba alcanza la cifra de 12.671 pesetas.

Una función benéfica en La Coruña

LA CORUÑA, 4.—En el teatro Rosalía de Castro, se celebró la función benéfica con objeto de recaudar fondos para socorrer a los damnificados cubanos. Presidió el cónsul, señor de la Luz León, y asistieron las autoridades, incluido el capitán general. El teatro ofrecía magnífico aspecto. Los palcos se adornaban con banderas de distintos países y de todos los hispano-americanos.

El palco presidencial lo ocupaban las señoras Enriqueta Brandón, Aurora Portal Fernández y Rosa López, que actuaron en la fiesta cantando distintas partituras, acompañadas al piano por el maestro Morales. El cónsul de Portugal, Días da Veiga, dió un concierto de guitarra. La señorita Rosa López obtuvo un éxito grandioso cantando «El amor brujo», de Falla. El Orfeón «El Eco» cantó también algunas obras, y se cerró la fiesta con un discurso elocuentísimo del cónsul de Cuba, señor De la Luz León.

Según los cálculos, la recaudación asciende a 5.000 pesetas. La suscripción popular sigue creciendo.

Gobierno civil

Sanciones a industriales de Alcalá de Henares

El gobernador civil, y como resultado de la reciente visita realizada por los inspectores de Abastos, ha impuesto en la mencionada ciudad, por infringir las disposiciones de Abastos, las siguientes sanciones:

Por venta de carbón falso de peso: Paulino Sánchez, Enrique Allendesalazar, 13, 250 pesetas.

Por venta de carne a mayor precio: Angel Marcos, Mayor, 45, 250 pesetas.

Por venta de pan falso de peso: Domingo Rivillo, Teniente Ruiz, 9, y Juan Téllez, Escritorio, 1, 100 pesetas.

Por carecer de cartel anunciador de precios: Miguel Quer, Teniente Ruiz, 9; Adolfo Fernández, plaza de Cervantes, 33; Gregorio Caamaño, Mayor, 7; José Méndez, Mayor, 50; Dámaso González, plaza de Abajo, 4, y Perfecto Gómez, Mayor, 29, 100 pesetas.

Por transportar leche en cántaras tapadas con cocho y trapo: Saturnino Fernández, plaza de Abastos, puesto núm. 9, y Dionisio Gallego, Salamanca, 26, 100 pesetas.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

COMIENZAN LOS PREPARATIVOS

El Congreso de Ciencias francoiberoamericano

A la sesión de clausura asistirá Su Majestad el Rey

CADIZ, 4.—Se ha celebrado una reunión de personalidades para tratar del próximo Congreso de Ciencias, que se celebrará brevemente en esta capital.

Concurrieron el secretario general del Comité de la Asociación del Progreso de Ciencias, señor García Mercet, y como vocal el señor Hernández Pacheco, catedrático de la Universidad Central

nto a las deliberaciones del Congreso como a todos los actos a que hayan de concurrir los congresistas se pretende dárles extraordinaria solemnidad.

Se acordó que la sesión de clausura se celebre en el Gran Teatro, asistiendo el Rey y. También asistirá el Monarca a la apertura del Salón Regio de la Diputación y a las sesiones de la Facultad de Medicina, en las cuales el vicepresidente del Comité, vizconde de Eza, pronunciará el discurso inaugural.

Asistirán a estas sesiones cuatro eminentes profesores de Portugal y varios asambleístas franceses, portugueses y sudamericanos.

El Ayuntamiento y la Diputación, subvencionarán los gastos que se celebren, entre los que figurarán excursiones a San Fernando, Jerez y Africa.

“LA GACETA”

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Real orden disponiendo queda ampliado hasta el 15 de noviembre el plazo señalado en el párrafo segundo del apartado 1) del artículo primero de la Real orden de 6 de octubre de 1926.

MARINA.—Real orden disponiendo que el párrafo segundo del artículo 10 del vigente Reglamento para la pesca, con el arte almadraba, aprobado por Real decreto de 4 de julio de 1924, quede redactado en la forma que se indica.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo se anuncie la provisión, mediante concurso, de las plazas vacantes de tenientes del Cuerpo de Seguridad.

Otra ídem que la clase de tropa de la Guardia civil y sus familias, podrán viajar en cámara de segunda clase en los vapores que los conduzcan a los puertos de Baleares, Canarias y Africa, siempre que ello sea motivado por cambio de destino.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta sus asociados

Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta sus asociados

Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Deportes

FUTBOL
Los uruguayos, campeones de América del Sur
BARCELONA, 4.—Se ha recibido un cable...

PEDESTRISMO
La carrera Alicante-Madrid
El corredor alicantino José Morant pasó por...

La carrera Valencia-Madrid
El domingo 31, a las cuatro de la tarde, sa-

Los socios del Buñol Sport Club habían sa-

Se preparan diversos actos en su honor.

BOXEO
Uzundun, al marchar a los Estados Unidos, es...

RUGBY
Un «match»
LONDRES, 4.—En Devonport ha tenido...

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS
Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

Bolsa de Madrid

Interior, cuatro por ciento
Serie F, 66,60; E, 66,60; D, 66,50; C, 66,60; A, 66,60; G y H, 34,60.

Moneda extranjera
Francos, 22,60; Liras, 28,45; Libras, 32,02; Dólares, 6,57.

BOLSA DE NUEVA YORK
Pesetas, 15,155; Francos, 3,375; Libras, 4,8462; Francos suizos, 19,2775; Liras, 4,305; Coronas danesas, 26,70; idem noruegas, 25,03.

BOLSA DE PARIS
Pesetas, 446,75; Libras, 143,65; Dólares, 29,60; Francos belgas, 414; idem suizos, 671; Liras, 126,75; Coronas suecas, 149,50; Florines, 1,187; Marcos, 702.

BOLSA DE LONDRES
Pesetas, 32,01; Francos, 143,87; Dólares, 4,8453; Francos belgas, 34,83; idem suizos, 25,136; Liras, 112,75; Coronas suecas, 18,15; idem noruegas, 19,355; idem danesas, 18,225; Marcos, 20,38; Pesos argentinos, 4,563.

Tribunales

El otro yo
Como cierto personaje de cierta obra del inolvidable Muñoz Seca, María Gutiérrez tiene, no ya dos personalidades distintas, sino hasta contrapuestas; y así camina muellemente por este picaresco planeta...

Toma de posesión
Ha tomado posesión del cargo de fiscal municipal suplente del distrito de la Latina de esta corte, don Pedro Gómez Ester, distinguido y culto abogado.

La estafa al Banco
Pedro Dieste ha sido condenado, por sentencia que hoy se ha hecho pública a las penas de ocho años y un día de presidio mayor y multa de 500 pesetas, por el delito de falsedad, y a la de dos años de presidio correccional, por cada uno de los dos delitos de estafa.

EL TIEMPO

Servicio meteorológico oficial
El tiempo mejora por casi toda Europa; solamente en Suiza y Norte de Italia se registran lluvias. Las nieblas son muy frecuentes.

Sucesos en el extranjero

Son atacados cinco blancos y se organiza una expedición contra los indígenas atacantes
RABAUL, 4 (Archipiélago de Bismark).—Cinco blancos que se dirigían a los terrenos auríferos, han caído en una emboscada que les tendieron los indígenas en la isla de New Britain.

Se descubre un complot en Perpignan

Ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:
«Desde hace quince días venía teniendo nuestra Jefatura Superior de Policía informes de que se tramaba un complot con el solo propósito de turbar el orden, pues su propia insuficiencia de medios y la falta de programa y jefes de prestigio, lo hacía ineficaz para otro fin. Se sabía también que la sede directiva del movimiento era una ciudad del mediodía francés y se tenía la impresión de que a algunos aliados a la conspiración guiaba sólo el deseo de cobrar las primas de enganche, encontrándose bien dispuestos a no dificultar mucho su captura. En efecto, el día 1 dieron las primeras señales de vida los conspirados, y ese día y los dos siguientes han ido cayendo en buen número en poder de las autoridades francesas, que con gran inteligencia y celo han realizado el servicio, teniendo a estas horas aprehendidos y custodiados por un fuerte destacamento de gendarmería a la mayor parte de los revolucionarios, casi todos italianos o españoles.

En España tenían algunos, aunque pocos, elementos en inteligencia con ellos, y entre los que también se han hecho algunas detenciones.
El plan podrá ser burlesco o loco; en el primer caso hay que contrastar el más completo fracaso, pues las bolsas de valores no se impresionan ya por esta clase de maniobras, cuya ineficacia tienen descontada; y en el segundo, sería difícil definir con acierto el color de un movimiento en que entran separatistas, comunistas, fracasados y deshechados.

Lo importante es que una vez más las diminutas minorías que protestan contra el régimen, han fracasado faltas de fuerza y calor en sus intentos de perturbar el orden y que el país puede proseguir su vida tranquilamente, confiado no sólo en el desvelo de sus organismos de policía y seguridad, sino también en el que despierta el Gobierno francés para evitar que la tolerante y humanitaria hospitalidad con que acoge a los emigrados políticos, se utilice en conspiraciones que turben el orden en países sinceramente amigos.»

La cuestión de Tánger

La Asamblea legislativa estudia la jornada de ocho horas.—Se recurre al temporal.—El servicio de comunicaciones con la zona española

TANGER, 4.—Hoy han reanudado el trabajo los obreros tabaqueros, quedando así totalmente resuelto el conflicto de la Asociación Obrera, la que se ha comprometido a no provocar ningún nuevo conflicto mientras la Asamblea legislativa estudia el proyecto relacionado con la implantación de la jornada de ocho horas.

Después de un día de calma, se ha reanudado, desde anoche, el temporal de lluvias, ocasionando algunos daños en las afueras de la ciudad.

El servicio oficial de automóviles correos entre Tánger y la zona española, acaba de inaugurar un nuevo servicio directo entre Tánger y Ceuta.

Briand conferencia con Quiñones de León sobre las próximas conversaciones

PARIS, 4.—Monsieur Briand ha recibido hoy al señor Quiñones de León, embajador de España en París, con quien ha conferenciado acerca de las negociaciones que próximamente van a entablarse entre Francia y España sobre Tánger.

Firma del Rey

ESTADO.—Su Majestad el Rey ha firmado las cartas credenciales, acreditando al conde de Torrijos y al señor Cárdenas como representantes de España en Belgrado y Bucarest, respectivamente.
GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando fiscal de la Sala de lo Contencioso, del Tribunal Supremo, a don Germán Priet.
Declarando en situación de excedencia a don Pelegrín Benito Langa, juez del distrito Sur de Barcelona.

Idem id. a don Odón Colmenero, magistrado de la Audiencia de Lérida.
Nombrando juez del distrito del Sur, de Barcelona, a don Ignacio Lecea.
Trasladando a la plaza de magistrado de la Audiencia de Valencia, a don José María Rodríguez de los Ríos.
Nombrando magistrado de la Audiencia de Albacete a don Fernando Tercero Acosta.

Promoviendo a juez de primera instancia del distrito de la Concepción, de Barcelona, a don Manuel Mesa Sáinz.
Idem id. id. a idem del distrito del Mar, de Valencia, a don Francisco Monterde Pastor, con categoría de magistrado.
Idem a magistrado de la de Badajoz a don Francisco Castellanos.
Nombrando idem de la de Lérida a don José Usera Rodríguez.
Trasladando a don Juan Cándido Antón Pacheco, magistrado de la de Badajoz, a igual plaza de Guadalajara.
Promoviendo a magistrado de la de Málaga a don Jerónimo del Pozo.
Idem de Badajoz a don Miguel Pascual González.
Nombrando presidente de Sección de la Audiencia de Málaga, a don Ramón Lafarga.
Aprobando el Reglamento de oposiciones a plazas del Ministerio Fiscal.
Convocando oposiciones para cubrir dieciséis plazas de aspirantes al Ministerio Fiscal.
Autorizando a doña Juliana Manglado y Palencia para designar sucesor de la baronía de Beniomar.
Aprobando el pliego de condiciones para contratar, mediante subasta pública, el suministro de viveres para reclusos de la Colonia Penitenciaria del Dueso y de su enfermería.
Modificando el artículo 32 del Real decreto de 12 de abril de 1915, ya modificado por el de 29 de mayo de 1922, que regula el procedimiento para recompensas y correcciones del personal del Cuerpo de Prisiones.
HACIENDA.—Nombrando subdelegado de Hacienda, en Jerez de la Frontera, a don José Barroso y Calzadilla, jefe de Negociado de primera clase, de la Hacienda pública.
Idem en Reus a don Domingo de Fuen-

mayor y Gómez, ídem id. id.
Idem de Haro a don Lino Solís Peláez, ídem id. id.
Idem de Vigo a don Manuel Caramés, jefe de Negociado de tercera clase, ídem id. id.
Idem en Gijón a don Matías Domínguez Gil, ídem id. id.
Concediendo un suplemento de crédito de 2.500.000 pesetas, «Para carenas y reparaciones de buques», y un crédito extraordinario de 11.000 pesetas, con destino a satisfacer los gastos que origine la confección de veinte medallas de oro denominadas «Plus Ultra».

Idem varias transferencias de crédito, en la forma que sigue: 240.000 pesetas dentro de la Sección quinta. Ministerio de Marina.—710.000 pesetas a las Sección sexta. Ministerio de la Gobernación, y 2.000 pesetas dentro de la Sección décima. Ministerio de Hacienda.
Autorizando que se realicen, por Administración, las obras complementarias para la reconstrucción del edificio de la Aduana de Irún.

GUERRA.—Disponiendo el pase a situación de primera reserva del general de división, don Miguel Cabanellas Ferrer.
Promoviendo al empleo de general de división, al de brigada, don Juan Moscoso Moscoso.
Idem al empleo de general de brigada, al coronel de Infantería, don Ricardo Lillo Roca.
Concediendo la libertad condicional al penado del Reformatorio de Adultos de Alicante, Benito García Polidoro.
Autorizando al ministro de la Guerra para que, por el Centro Electrotécnico y de Comunicaciones, se adquieran, por gestión directa, treinta y dos secciones de enlace para unidades de Infantería.
Idem al id. para que se exceptúe de las formalidades de subasta la construcción que efectuará el Establecimiento central de Intendencia de doscientas cincuenta tiendas cónicas reformadas.
Idem al id. para que exceptúe de las formalidades de subasta la construcción que efectuará el Establecimiento central de Intendencia de doscientas cincuenta tiendas cónicas reformadas.

MARINA.—Real decreto concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al vicealmirante de la Marina japonesa, Y. Yamamoto.
Concediendo la gran cruz de la Orden Naval militar de María Cristina, al contralmirante de la Armada, don Eduardo Guerra Goyena.
Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, a don Joaquín María Tintore.

Propuesta de ascenso a favor de los capitanes de fragata don Ramón Martínez del Moral, don José Ochoa, don Antonio Trullenque y don Francisco Montero; capitán de corbeta, don Juan Carre, y tenientes de navío, don Ramón Montero, en situación de supernumerario, y don José Rojí.
Idem de ascenso a favor del capitán de fragata de la escala de tierra, don Juan M. Domínguez.
Idem de mando de la provincia marítima de Mallorca a favor del capitán de navío, don Juan N. Domínguez.
Idem de ascenso a favor de los alféres de fragata, alumnos don Angel Bona, don José Calvar, don Antonio Guillán, don Emilio López, don Jesús Sánchez y don Antonio Díaz.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

La vista de hoy
Esta mañana, bajo la presidencia del general Carbo, se reunió la Sala de Justicia constituida, además, por los generales Gómez Barbé (ponente), García Roure y Moreno y Gil de Borja, vicealmirante Herranz y conserjeros togados Vallespinosa y González Maroto.
De relator actuó el auditor de brigada don Angel Ruiz de la Fuente.
La causa vista fué la seguida en Ceuta, contra el legionario Julio Fernández García, por desertión.
El 30 de diciembre de 1921, se ausentó dicho legionario de la posición de Ain Yir y fué detenido en Ceuta por la Guardia civil el 18 de enero de 1925.
El Consejo de guerra, reunido en Ceuta el 19 de abril de este año, condenó a Julio Fernández García a reclusión militar perpetua, y con dicha pena se conformaron la autoridad judicial y su auditor, pasando al Supremo por la naturaleza de su extensión.
El fiscal militar, coronel señor Montiel, sostuvo hoy la tesis mantenida en diversas sentencias del Alto Tribunal, de que no siendo la posición de Ain Yir el día de autos, de primera línea, la desertión no había sido al frente del enemigo.
El defensor, comandante de Infantería y abogado, don Aurelio Matilla, apoyó resueltamente la tesis del fiscal solicitando que, en armonía con ésta y con la reiterada doctrina de la Sala, fuese absuelto su patrocinado del delito de que se le imputaba, y que estimando los hechos como constitutivos de la falta grave de primera desertión, en campaña, se le impusiese, con arreglo al art. 322 del Código de Justicia Militar, cuatro años de recargo en el servicio.

Un ladrón de gabanes

Pedro Muñoz Utrillas, de veintidós años, y con domicilio en la calle de Tribulete, núm. 7, fué detenido ayer en el Instituto Cántico de Artes e Industrias, cuando se disponía a huir con dos gabanes de los llamados de «estrinchera», que había robado en el guardarropa.

GRANDES BODEGAS DEL MAÑO

ENCOMIENDA, 22.—Teléf. 21-20 M.

Los Mejores Vinos de Mesa
PROBÓ V. UN CHATO DEL MAÑO?
Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS, S. A. Pasaje de la Alhambra, 1

Noticias

La Unión de Dibujantes Españoles ha organizado para el sábado próximo, a las nueve de la noche, una cena de carácter popular, homenaje al dibujante Rafael de Penagos, por su triunfo en el concurso de carteles para las Exposiciones de Barcelona y Sevilla. Las tarjetas, al precio de 13,50 pesetas, se venden en el Círculo de Bellas Artes.

El Colegio de Doctores de Madrid, contando con el concurso de ilustres personalidades españolas y francesas, está organizando una solemnidad académica en homenaje a la antigua Universidad de Montpellier, que en estos días celebra uno de sus aniversarios. El acto tendrá lugar en la segunda quincena del mes actual.

Don Antonio Montero nos comunica que habiendo perdido anteayer en Correos al hacer un giro postal un billete de Banco, este fué encontrado por un botones y se lo devolvió al jefe del servicio de giro, todo lo cual desea hacer público para satisfacción de tan dignos y probos funcionarios.

Bajo la dictadura civil

El próximo día 7 tendrá lugar, en Valladolid, un gran acto, continuación de la campaña que con tanto acierto iniciara, en Avila, la Federación Nacional de Obreros y Empleados municipales.
A él asistirán, como en el último celebrado en Toledo, el gobernador, el alcalde, el delegado regional y una representación del Comité central.

Consejo en Palacio
A las diez y media de la mañana dió comienzo en Palacio el Consejo anunciado bajo la presidencia de Su Majestad el Rey.
El Consejo terminó próximamente a las doce y media.
El presidente del Consejo manifestó a los periodistas que durante el Consejo había dado cuenta al Soberano del despacho ordinario.

También he puesto—dijo—varios decretos a la firma regia.
—Algo hay por ahí—añadió—, lo que se dará una nota a la Prensa sobre la cooperación descubierta en la frontera francesa en los alrededores de Perpignan.
En esa conspiración se habi reunido elementos ácratas españoles e italianos, y acaso algún francés.
Se trata de un conato de organización revolucionaria, sin cabeza, que ha fracasado.
La Dirección de Seguridad francesa ha procedido con mucho acierto y ha hecho las oportunas detenciones, encontrándose a estas horas detenidos casi todos los que figuraban en el movimiento.
Tenían bombas de mano y algunas armas, y se proponían pasar la frontera.
Se dice—añadió el general Primo de Rivera—que estaban en comunicación con otros elementos que radican en España, pero nosotros no teníamos aquí conocimiento de ello.
—Se trata—terminó diciendo el presidente—de una pequeña explosión de protesta de los constantes descontentos o revoltosos; no sé si con fines burlescos pero el país sigue prestando su confianza al Gobierno y los siguen en marcha normal, sin dejarse influir por nada.

PASA TIEMPOS

CHARADA Y ACERTIJO
El avariento Mata por dinero, escatimando hachas de (prima dos) mandó fabricar para hacer con ellas la (dos prima) de los árboles de su lugar.
La (todo) tirada está, en la calle, en el paseo en el campo y la ciudad, y hasta en tu misma casa hechos de ella verás instrumentos corrientes y de usos diferentes.
Ignacio de URRUTIA Y MORAL

Cartelera teatral

Funciones para mañana
FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y a las seis y a las diez y media, La tarde.—Primeros: a pala, Izaguirre y Erma contra Adiola y Ochoa.
Segundo: a remonte, Salsamendi y Errezábal contra Ochoterra y Urgate.
CENTRO.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, La tela.
ZARZUELA.—A las seis y media, Maruxa.
A las diez, La tempestad. (Excelente calefacción. En ambas funciones, 5 pesetas butaca).
LARA. (Compañía Carmen Diaz). —A las seis y diez y media, Marilala (gran éxito).
INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Paco Pinto y Zaragüeta. (Grandes éxitos cómicos).
A las diez y media, El espanto de Toledo. (Clamoroso éxito de risa).
REINA VICTORIA.—A las seis y media, Mimi Valdés.
A las diez y media, Old Spain.
ESLAVA.—A las seis y media, Aventura.
A las diez y media, El alma del negocio.
COMICO. (Compañía Lceto-Chicote). —A las seis y media y diez y media, Charlestón.
CHUECA.—A las seis, La alegría de la huerta y El Tenorio musical.
A las diez, El Tenorio musical y estreno de El jardín de las caricias.
FUENCARRAL.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Don Juan Tenorio. (Precios populares).
ROMEA.—A las seis y media y diez y media, Lepe, conjuntos líricos bailables, Moncayo, Alady, Cómite, ¡Qué colón!, ¡Señoras... a volar!, Mercedes Serós.
CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, Exito de los clowns musicales hermanos Terrón. Variado programa, por toda la gran Compañía de circo, y el emocionante número de las hienas.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)

Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporciona alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Reclata.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

**Depurativo
Revenga**

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

... Lámparas filamento metálico de todas marcas ...
... Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. ...
... PANTALLAS de Seda. Gran surtido. ...

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-99 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 45-45 M.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.—Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR IDENTIFICADO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE ESTO DE AQUÍ



LICOR DEL POLO

XXI SIGLO DE EXITO

¡¡¡ NO DEJARSE SORPRENDER POR IDENTIFICADOS EXTRANJEROS !!!



POMPAS FUNEBRES

ARENAL: 4: MADRID

TELEFONO 44-M

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

LEA USTED La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12